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Materiál č. 2_15 

Směnky 

FINANČNÍ TRH 



Co je směnka 
Cenný papír s těmito náležitostmi: 

1) slovo „směnka“   5) jméno, komu se platí (remitent) 

2) slovo „zaplatím“ nebo „zaplaťte“ 6) jméno výstavce, směnečníka  

3) místo a datum vyhotovení  7) částka (i slovy) 

4) místo a datum placení  8) podpis výstavce 
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K čemu je směnka dobrá 

• Směnka je jakýmsi druhem půjčky. 

• Dávejte pozor, jakou směnku přijímáte. 

• Všímejte si zejména lhůty splatnosti a 

částky! 

• Pokud možno se směnce vyhněte. Platí 

podobná pravidla jako u úvěru! 



Druhy směnek 

• vlastní: příkaz zaplatím 

– slíbíte, že někomu něco zaplatíte 

– 2 strany 

 

• cizí: příkaz zaplaťte 

– 3 strany: výstavce, směnečník, remitent 

– někdo vám přikazuje, abyste zaplatili někomu 

jinému 



Eskont směnky 

• prodej směnky před dobou splatnosti 

• zpravidla bance 

• banka si nechává diskont  

– úrok ze směnky 

• banka si může odečíst i poplatek 



Příklad pro zdatné 

Firma má zaplatit za zboží hodnotu Kč 50 

000,-. S dodavatelem se dohodne, že 

zaplatí směnkou se splatností 3 měsíce a 

úrokem 16 % p.a. 

Dodavatel se rozhodne směnku měsíc před 

koncem splatnosti eskontovat bance, která 

má diskontní sazbu ve výši 15 % p.a. a 

dále poplatek 0,2 % ze směnečné částky. 



Řešení směnečné hodnoty 

Dlužná částka: Kč 50 000,- 

úrok: 16 p.a. 

počet dnů: 3 měsíce = 3 * 30 = 90 dnů 

--------------------------------------------------------- 

Směnečná hodnota: 

úrok: 50 000 * 0,16 * 90/360 = 2 000 

celkem: 50 000 + 2 000 = 52 000 



Řešení částky remitenta 

Směnečná hodnota: Kč 52 000,- 

diskont: 15 % p.a. 

poplatek: 0,2 % ze směnečné hodnoty 

počet dnů: 1 měsíc = 30 dnů 

---------------------------------------------------- 

Diskont: 52 000 * 0,15 * 30/360 = 650 

Poplatek: 52 000 * 0,002 = 104 

Výsledná částka: 52 000 – 650 – 104 = 51 246 
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